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2014年苏科版中考数学模拟试卷A（五）
　

一、选择题（每题3分，共30分）
1．（3分）（2012•西宁）﹣2的相反数是（　　）

	　
	A．
	[image: image1.png]



	B．
	﹣[image: image2.png]



	C．
	﹣2
	D．
	2


　

2．（3分）（2012•重庆）计算（ab）2的结果是（　　）

	　
	A．
	2ab
	B．
	a2b
	C．
	a2b2
	D．
	ab2


　

3．（3分）（2010•衡阳）某农机厂四月份生产零件50万个，第二季度共生产零件182万个．设该厂五、六月份平均每月的增长率为x，那么x满足的方程是（　　）

	　
	A．
	50（1+x）2=182
	B．
	50+50（1+x）+50（1+x）2=182

	　
	C．
	50（1+2x）=182
	D．
	50+50（1+x）+50（1+2x）2=182


　

4．（3分）（2012•资阳）如图所示的球形容器上连接着两根导管，容器中盛满了不溶于水的比空气重的某种气体，现在要用向容器中注水的方法来排净里面的气体．水从左导管匀速地注入，气体从右导管排出，那么，容器内剩余气体的体积与注水时间的函数关系的大致图象是（　　）

[image: image3.png]KA




	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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5．（3分）（2010•平房区一模）下列图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（　　）

	　
	A．
	[image: image8.png]



	B．
	[image: image9.png]



	C．
	[image: image10.png]



	D．
	[image: image11.png]





　

6．（3分）（2003•随州）如图，已知CD⊥AB，BE⊥AC，垂足分别为D、E，BE、CD相交于点O，且AO平分∠BAC，那么图中全等三角形共有（　　）对．
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	A．
	2
	B．
	3
	C．
	4
	D．
	5


　

7．（3分）（2005•黄冈）如图，在平行四边形ABCD中，EF∥AB，DE：EA=2：3，EF=4，则CD的长为（　　）

[image: image13.png]



	　
	A．
	[image: image14.png]



	B．
	8
	C．
	10
	D．
	16


　

8．（3分）如果两圆的半径分别为2和5，且圆心距等于7，那么这两圆的位置关系是（　　）

	　
	A．
	相离
	B．
	外切
	C．
	内切
	D．
	相交


　

9．（3分）（2010•小店区）在Rt△ABC中，∠C=90°，若将各边长度都扩大为原来的2倍，则∠A的正弦值（　　）

[image: image15.png]



	　
	A．
	扩大2倍
	B．
	缩小2倍
	C．
	扩大4倍
	D．
	不变


　

10．（3分）（2012•资阳）如图是一个正方体被截去一角后得到的几何体，它的俯视图是（　　）
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	A．
	[image: image17.png]



	B．
	[image: image18.png]



	C．
	[image: image19.png]



	D．
	[image: image20.png]





　

二、填空题（每题3分，共30分）
11．（3分）（2012•资阳）为了保护人类居住环境，我国的火电企业积极做好节能环保工作．2011年，我国火电企业的平均煤耗继续降低，仅为330000

毫克/千瓦时，用科学记数法表示并保留三个有效数字为　_________　毫克/千瓦时．

　

12．（3分）（2012•资阳）直角三角形的两边长分别为16和12，则此三角形的外接圆半径是　_________　．

　

13．（3分）（2012•咸宁）函数y=[image: image21.png]


中自变量x的取值范围是　_________　．

　

14．（3分）（2010•连云港）一只自由飞行的小鸟，将随意地落在如图所示方格地面上（每个小方格都是边长相等的正方形），则小鸟落在阴影方格地面上的概率为　_________　．

[image: image22.png]



　

15．（3分）（2009•济宁）观察图中每一个大三角形中白色三角形的排列规律，则第5个大三角形中白色三角形有　_________　个．[image: image23.png]=4 S =




　

16．（3分）（2010•宿迁）如图，平面上两个正方形与正五边形都有一条公共边，则∠α等于　_________　度．
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17．（3分）（2005•常州）如图所示，正方形ABCD的周长为16cm，顺次连接正方形ABCD各边的中点，得到四边形EFGH，则四边形EFGH的周长等于　_________　cm，四边形EFGH的面积等于　_________　cm．

[image: image25.png]il

|




　

18．（3分）（2005•武汉）如图，在平面直角坐标系中，点A、B、C的坐标分别是A（﹣2，5），B（﹣3，﹣1），C（1，﹣1），在第一象限内找一点D，使四边形ABCD是平行四边形，那么点D的坐标是　_________　．

[image: image26.png]



　

19．（3分）（2010•常德）如图，四边形ABCD中，AB∥CD，要使四边形ABCD为平行四边形，则应添加的条件是　_________　．（添加一个条件即可，不添加其它的点和线）．
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20．（3分）（2010•广州）一个扇形的圆心角为90°，半径为2，则这个扇形的弧长为　_________　．（结果保留π）

　

三、解答题（每题10分，共40分）
21．（10分）（2012•资阳）先化简，再求值：[image: image28.png])




，其中a是方程x2﹣x=6的根．

　

22．（10分）（2010•东莞）阅读下列材料：

1×2=[image: image29.png]


（1×2×3﹣0×1×2），

2×3=[image: image30.png]


（2×3×4﹣1×2×3），

3×4=[image: image31.png]


（3×4×5﹣2×3×4），

由以上三个等式相加，可得：

1×2+2×3+3×4=[image: image32.png]


×3×4×5=20．

读完以上材料，请你计算下列各题：

（1）1×2+2×3+3×4+…+10×11（写出过程）；

（2）1×2+2×3+3×4+…+n×（n+1）=　_________　；

（3）1×2×3+2×3×4+3×4×5+…+7×8×9=　_________　．

　

23．（10分）（2009•河池）某校为了解九年级学生体育测试情况，以九年级（1）班学生的体育测试成绩为样本，按A，B，C，D四个等级进行统计，并将统计结果绘制成如下的统计图，请你结合图中所给信息解答下列问题：

（说明：A级：90分～100分；B级：75分～89分；C级：60分～74分；D级：60分以下）

（1）请把条形统计图补充完整；

（2）样本中D级的学生人数占全班学生人数的百分比是　_________　；

（3）扇形统计图中A级所在的扇形的圆心角度数是　_________　；

（4）若该校九年级有500名学生，请你用此样本估计体育测试中A级和B级的学生人数约为　_________　人．[image: image33.png]AB

) B C D =g





　

24．（10分）（2012•资阳）为了决定谁将获得仅有的一张科普报告入场券，甲和乙设计了如下的一个游戏：

口袋中有编号分别为1、2、3的红球三个和编号为4的白球一个，四个球除了颜色或编号不同外，没有任何别的区别，摸球之前将小球搅匀，摸球的人都蒙上眼睛．先甲摸两次，每次摸出一个球；把甲摸出的两个球放回口袋后，乙再摸，乙只摸一个球．如果甲摸出的两个球都是红色，甲得1分，否则，甲得0分；如果乙摸出的球是白色，乙得1分，否则，乙得0分；得分高的获得入场券，如果得分相同，游戏重来．

（1）运用列表或画树状图求甲得1分的概率；

（2）这个游戏是否公平？请说明理由．

　

四、应用题（每题5分，共10分）
25．（5分）（2009•济宁）某体育用品商店购进一批滑板，每件进价为100元，售价为130元，每星期可卖出80件．商家决定降价促销，根据市场调查，每降价5元，每星期可多卖出20件．

（1）求商家降价前每星期的销售利润为多少元？

（2）降价后，商家要使每星期的销售利润最大，应将售价定为多少元？最大销售利润是多少？

　

26．（5分）（2009•牡丹江）甲，乙两车同时从A地出发，以各自的速度匀速向B地行驶．甲车先到达B地，停留1小时后按原路以另﹣速度匀速返回，直到两车相遇．乙车的速度为每小时60千米．如图是两车之间的距离y（千米）与乙车行驶时间x（小时）之间的函数图象．

（1）请将图中的（　　）内填上正确的值，并直接写出甲车从A到B的行驶速度；

（2）求从甲车返回到与乙车相遇过程中y与x之间的函数关系式，并写出自变量x的取值范围．

（3）求出甲车返回时行驶速度及A、B两地的距离．

[image: image34.png]o) 3 44y (<D




　

五、几何证明或计算（每题10分，共20分）
27．（10分）（2010•昆明）如图，点B、D、C、F在一条直线上，且BC=FD，AB=EF．

（1）请你只添加一个条件（不再加辅助线），使△ABC≌△EFD，你添加的条件是　_________　；

（2）添加了条件后，证明△ABC≌△EFD．

[image: image35.png]



　

28．（10分）（2004•云南）如图，已知MN表示某引水工程的一段设计路线，从M到N的走向为南偏东30°，在M的南偏东60°方向上有一点A，以A为圆心，500m为半径的圆形区域为居民区，取MN上另一点B，测得BA的方向为南偏东75°，已知MB=400m，通过计算回答，如果不改变方向，输水线路是否会穿过居民区？

[image: image36.png]



　

六、综台题（每题10分，共20分）
29．（10分）（2012•义乌市）在锐角△ABC中，AB=4，BC=5，∠ACB=45°，将△ABC绕点B按逆时针方向旋转，得到△A1BC1．

（1）如图1，当点C1在线段CA的延长线上时，求∠CC1A1的度数；

（2）如图2，连接AA1，CC1．若△ABA1的面积为4，求△CBC1的面积；

（3）如图3，点E为线段AB中点，点P是线段AC上的动点，在△ABC绕点B按逆时针方向旋转过程中，点P的对应点是点P1，求线段EP1长度的最大值与最小值．
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30．（10分）（2012•连云港）如图，抛物线y=﹣x2+bx+c与x轴交于A、B两点，与y轴交于点C，点O为坐标原点，点D为抛物线的顶点，点E在抛物线上，点F在x轴上，四边形OCEF为矩形，且OF=2，EF=3，

（1）求抛物线所对应的函数解析式；

（2）求△ABD的面积；

（3）将△AOC绕点C逆时针旋转90°，点A对应点为点G，问点G是否在该抛物线上？请说明理由．
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